Informationen nach der Datenschutz-Grundverordnung (Art. 13 und Art. 14 DSGVO) und dem Bundesdatenschutzgesetz

Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. Mit den nachfolgenden Informationen möchten wir Sie darüber informieren, welche personenbezogenen Daten wir verarbeiten und zu welchen Zwecken.
Wer ist der Verantwortliche für die Verarbeitung und wie kann ich diesen erreichen?
Max Mustermann 
Musterstr.1
9999 Musterhausen
Tel:
Fax:
Email

Welche personenbezogenen Daten werden verarbeitet, für welche Zwecke und nach welcher Rechtsgrundlage findet die Verarbeitung statt?

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung ist der von Ihnen erteilte Auftrag/Bestellung (gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. b). Die Verarbeitung erfolgt zur Vertragsdurchführung, zur Erfüllung der vertraglichen und vorvertraglichen Pflichten. Es handelt sich insbesondere um die folgenden personenbezogenen Daten: Name, Vorname und Anschrift, Bankverbindung, Telefonnummern (Festnetz, Mobil und Fax) sowie E-Mail-Adresse, Auftragsdaten und ggfs. Betriebsdaten.

Speicherdauer
Die Daten werden für die Dauer der rechtlich erforderlichen Fristen (z. B. DS-GVO, steuerrechtliche und/oder sozialrechtliche Vorschriften) gespeichert. 

Berechtigte Interessen
Wir sind für die Bereitstellung und Wartung unserer Hard- und Software sowie die Datenträgervernichtung auf den Einsatz von Dienstleistern angewiesen, die wir über eine Auftragsverarbeitung auf die Einhaltung der gesetzlichen Vorgaben verpflichten. 

Pflicht der Bereitstellung der Daten
[bookmark: _Hlk511388696]Ob die Bereitstellung der personenbezogenen Daten gesetzlich oder vertraglich vorgeschrieben oder für einen Vertragsabschluss erforderlich ist, ob die betroffene Person verpflichtet ist, die personenbezogenen Daten bereitzustellen, und welche möglichen Folgen die Nichtbereitstellung hätte?
Die Bereitstellung der personenbezogenen Daten ist für die Auftragsabwicklung erforderlich.

Werden die Daten übermittelt und wer sind Empfänger oder Kategorien von Empfängern?
Eine Übermittlung Ihrer persönlichen Daten an Dritte zu anderen als den im 
Folgenden aufgeführten Zwecken findet nicht statt. 
Wir geben Ihre persönlichen Daten nur an Dritte weiter, wenn: 
 die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen erforderlich ist und kein Grund zur Annahme besteht, dass Sie ein überwiegendes schutzwürdiges Interesse an der Nichtweitergabe Ihrer Daten haben
 für den Fall, dass für die Weitergabe nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. c DSGVO eine gesetzliche Verpflichtung besteht, sowie 
 dies gesetzlich zulässig und nach Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b DSGVO für die Abwicklung von Vertragsverhältnissen mit Ihnen erforderlich ist

Werden die an ein Drittland oder eine internationale Organisation übermittelt, gibt es geeignete Garantien für die Übermittlung und wo kann ich angemessene Garantie einsehen bzw. eine Kopie erhalten?
Es werden keine Daten übermittelt.

Was sind meine Rechte, die ich als betroffene Person habe? 
Auskunftsanspruch, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung (Sperrung), Widerspruchsrecht und Datenübertragbarkeit, Widerruf der Einwilligung
Sie haben das Recht auf Auskunft über die Verarbeitung der Sie betreffenden Daten beim Verantwortlichen.
Sie haben das Recht auf Berichtigung oder Löschung Ihrer personenbezogenen Daten oder auf eine Einschränkung der Verarbeitung. 
Wenn eine Verarbeitung auf Grundlage eines berechtigten Interesses erfolgt, können Sie aus Gründen, die sich aus einer besonderen Situation ergeben, jederzeit Widerspruch einlegen. 
Sie haben das Recht auf Datenübertragbarkeit der von Ihnen zur Verfügung gestellten Daten. 
Bei einer Einwilligung haben Sie das Recht, diese jederzeit zu widerrufen. Bis zum Widerruf bleibt die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung aufgrund der Einwilligung unberührt. 
[bookmark: _Hlk48041672]Falls Sie Fragen zu Verarbeitung haben oder weitere Informationen benötigen, können Sie sich jederzeit an Max Mustermann, Musterstr. 1, 9999 Musterhausen Fax, Email in Textform (Brief, Telefax oder E-Mail) wenden. 

Beschwerderecht
Zudem haben Sie auch ein Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde für den Datenschutz.

[bookmark: _Hlk48041691]Musterhausen, im August 2020

Hinweis:
Diese Datenschutzinformation ist aktuell gültig und hat den Stand August 2020. Durch organisatorische Entwicklungen oder aufgrund geänderter gesetzlicher beziehungsweise behördlicher Vorgaben kann es notwendig werden, diese Information zu ändern. Die jeweils aktuelle Datenschutzinformation kann jederzeit auf der Website unter www.max.mustermann/datenschutz von Ihnen abgerufen und ausgedruckt werden.
