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Informationen nach der Datenschutz-Grundverordnung und dem Bundesdatenschutzgesetz für Beschäftigte
Unser Umgang mit Ihren Daten und Ihre Rechte - Informationen nach Artikel 13, 14 und 16-21 DS-GVO
Hiermit informieren wir Sie über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch uns und die Ihnen nach der Europäischen Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO), dem Bundesdatenschutzgesetz (BDSG), den ggf. einschlägigen landesrechtlichen sowie sonstigen datenschutzrechtlichen Regelungen zustehenden Rechte.
Wer ist der Verantwortliche für die Verarbeitung und wie kann ich diesen erreichen?
Max Mustermann 
Musterstr.. 1
9999 Musterhausen
Tel:
Fax:
Email

Welche personenbezogenen Daten werden verarbeitet, für welche Zwecke und nach welcher Rechtsgrundlage findet die Verarbeitung statt?
Wir verarbeiten personenbezogene Daten, die wir von Ihnen im Rahmen des Auswahl- und Einstellungsverfahrens oder während des Beschäftigungsverhältnissen erhalten, auf der Grundlage von Art. 88 DS-GVO und §26 BDSG. Zudem verarbeiten wir – soweit für das Beschäftigungsverhältnis erforderlich – personenbezogene Daten, die wir auf gesetzlicher Grundlage bei anderen Stellen erheben (z.B. anlassbezogene Abfragen von steuerrelevanten Daten beim zuständigen Finanzamt, Informationen über Arbeitsunfähigkeitszeiten bei der Krankenkasse). Zum anderen verarbeiten wir personenbezogene Daten nur, soweit wie diese zulässigerweise
· Von Dritten (z.B. Personalvermittlern) erhalten oder
· aus öffentlichen zugänglichen Quellen (z.B. beruflichen sozialen Netzwerken oder Suchmaschinen) gewonnen haben.
Relevante personenbezogene Daten sind vor allem Ihre allgemeinen Personendaten, Geschlecht, Familienstand, Kennnummern, Bankdaten, Daten zur Schwerbehinderung, Fortbildungen, Arbeitszeiten, Krankheits- und Urlaubstage, Fähigkeiten und Kompetenzen sowie Werturteile (Schul- und Arbeitszeugnisse). 
	
Speicherdauer
Die Daten werden für die Dauer des Beschäftigungsverhältnisses und den rechtlich erforderlichen Fristen (z. B. steuerrechtliche und/oder sozialrechtliche Vorschriften) gemäß gespeichert. 

Berechtigte Interessen
Die personenbezogenen Daten werden zur Lohnabrechnung an einen externen Dienstleister weitergeleitet. Um ein kundenorientiertes Erscheinungsbild zu bieten, werden die geschäftlichen Kontaktdaten der Beschäftigten und deren Funktion im Internetauftritt und in Printmedien (z.B. Newsletter) veröffentlicht. Für die Bereitstellung und Wartung unserer Hard- und Software sowie die Datenträgervernichtung sind wir auf den Einsatz von Dienstleistern angewiesen, die wir über eine Auftragsverarbeitung auf die Einhaltung der gesetzlichen Vorgaben verpflichten. 

Pflicht der Bereitstellung der Daten
[bookmark: _Hlk511388696]Ob die Bereitstellung der personenbezogenen Daten gesetzlich oder vertraglich vorgeschrieben oder für einen Vertragsabschluss erforderlich ist, ob die betroffene Person verpflichtet ist, die personenbezogenen Daten bereitzustellen, und welche möglichen Folgen die Nichtbereitstellung hätte?
Die Bereitstellung der personenbezogenen Daten ist zum Zwecke der Begründung, Durchführung und Beendigung des Beschäftigungsverhältnisses erforderlich. 
Werden die Daten übermittelt und wer sind Empfänger oder Kategorien von Empfängern?
Gegenüber unseren Kunden, Lieferanten, sowie zur Öffentlichkeitsarbeit werden Kontaktdaten (Name, Vorname, geschäftliche Kontaktdaten, Funktion) der Beschäftigten weitergegeben, wenn dies zur Erfüllung der Ziele und der Geschäftstätigkeit des Betriebes - erforderlich ist. Weitere Daten werden ohne Einwilligung nicht an Dritte übermittelt. 
Werden die an ein Drittland oder eine internationale Organisation übermittelt, gibt es geeignete Garantien für die Übermittlung und wo kann ich angemessene Garantie einsehen bzw. eine Kopie erhalten?
Es werden keine Daten übermittelt.
Was sind meine Rechte, die ich als betroffene Person habe? 
Auskunftsanspruch, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung (Sperrung), Widerspruchsrecht und Datenübertragbarkeit, Widerruf der Einwilligung
Sie haben das Recht auf Auskunft über die Verarbeitung der Sie betreffenden Daten beim Verantwortlichen.
Sie haben das Recht auf Berichtigung oder Löschung Ihrer personenbezogenen Daten oder auf eine Einschränkung der Verarbeitung. 
Wenn eine Verarbeitung auf Grundlage eines berechtigten Interesses erfolgt, können Sie aus Gründen, die sich aus ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit Widerspruch einlegen. 
Sie haben das Recht auf Datenübertragbarkeit der von Ihnen zur Verfügung gestellten Daten. 
Bei einer Einwilligung haben Sie das Recht, diese jederzeit zu widerrufen. Bis zum Widerruf bleibt die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung aufgrund der Einwilligung unberührt. 
Falls Sie Fragen zu Verarbeitung haben oder weitere Informationen benötigen, können Sie sich jederzeit an das Max Mustermann, Musterstr. 1, 9999 Musterhausen Fax, Email in Textform (Brief, Telefax oder E-Mail). 

Beschwerderecht
Zudem haben Sie auch ein Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde für den Datenschutz.
Musterhausen, im August 2020,
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